



## ■ 新聞總匯

# ASIA新聞

### 台灣休閒產業 大陸借鏡 兩岸專家學者齊聚關子嶺 交流研討 促進中國農村旅遊發展

95/05/02民生報

民生報 B7版

記者陳慧明／報導

為促進海峽兩岸休閒產業發展及學術交流，由中國科學院研究員郭煥成領軍的25人大陸代表團，昨天起一連兩天在台南縣關子嶺統茂溫泉會館，與國內學者專家齊聚一堂，交流台灣經驗，以促進大陸農業旅遊及農村旅遊的發展。

由亞洲大學、統茂休閒旅館集團、中國科學院地理科學與資源研究所、中國地理學會持續農業與鄉村發展專業委員會聯合主辦的研討會，每年輪流在大陸及台灣舉辦，今年已邁入第四屆。透過研討會，海峽兩岸共同研討觀光休閒農業和現代都市農業、鄉村民俗旅遊和生態旅遊、鄉村景觀規劃設計、農業發展和農村建設等多方面內容。本屆研討會更進一步擴及休閒旅遊及休閒產業的領域。

大陸代表團團長郭煥成表示，大陸農業旅遊及農村旅遊仍處於起步階段，經驗還不足，而台灣在這方面的發展比大陸早，累積一些好經驗，參加此次研討會，正可與台灣同行共同研討農業與農村旅遊的發展問題，學習和借鏡台灣經驗。

亞洲大學休閒與遊憩管理學系所兼兩岸休閒產業研究中心主任鄭健雄指出，此研討會辦理三屆以來，已在大陸引起廣大迴響，不僅大陸大專院校相關系所積極與台灣合辦此類學術交流研討會，各省市更爭相合辦休閒農業及鄉村旅遊論壇。而台灣也經由此研討會與大陸展開交流，以吸引大陸人士來台觀光旅遊。今年並由農業旅遊擴大為休閒產業，明年還要擴及於海峽兩岸旅遊業，未來則希望能夠朝全方位發展。

為期兩天的研討主題涵蓋觀光農業與休閒農業發展、城市旅遊與鄉村旅遊及城鄉發展、自然資源與生態旅遊、文化創意產業與文化旅遊、健康與運動休閒產業、區域地理與觀光旅遊發展等。

昨天上午的大會討論，由鄭健雄主講「中國旅遊業的崛起與影響」；他強調，大陸入境旅遊由世界第四，將超越西班牙及美國，成為世界第二；國內旅遊到2010年將達到20至25億人次，2020年更將達到36億人次，成為旅遊強國；出境旅遊則為亞洲第一，吸引世界各國競相進駐大陸市場。鄭健雄指出，相形之下，台灣觀光業投資重點則仍以旅遊促銷為主，未能重視旅遊吸引力的培植與塑造，勢將無法吸引國際觀光客入境。

統茂休閒旅館集團總經理施瑞峰主講「跨國飯店集團在中國的戰略布局」時表示，在早期，跨國集團是以北京、上海為主要發展據點，目前則進入次級旅遊城市。他說，跨國飯店集團在中國的發展歷史從2000年至2004年為全面擴張時期，2005年至2007年為投資高峰期。

[回上一頁](#)